

南航航班紧急备降救助昏迷旅客

机组人员帮助联系患者在武汉同济医院救治

■ 本报记者 李佳飞 通讯员 楚洪雨

“铃……”3月5日上午，载着100多名旅客的南航CZ6761航班刚起飞，寂静的客舱突然被一阵急促的呼喊铃声打破……

铃声来自36B座，座上的老人告诉乘务员，36A座的旅客是他女儿，是肾功能衰竭患者，今年54岁，刚从301医院出院，可能因为赶飞机劳累，身体出现

了异常。

事实上，在旅客登机后，乘务组便发现36A座的女性乘客看起来健康状况不佳，显得很疲惫，上机后便圈坐在角落里。当乘务员王雅施去询问时，坐在旁边的老人称，该乘客只是身体不太舒服，但无大碍。

根据以往经验判断，王雅施觉得不放心，便将情况立即报告了南航当班乘务长李娜，李娜要求其随时关注旅客身体状况。

果不其然，飞机起飞约10分钟后，客舱内便传来老人的求助铃声。

接到求助，乘务组立即为旅客测了脉搏，每分钟70下左右，有呼吸，有脉搏，心跳正常。可是，虽然情况暂时较好，李娜还是叮嘱客舱乘务员时刻关注，并拿来了毛毯和枕头协助患病旅客躺下休息，为让生病旅客躺得舒服些，王雅施还打开了通风口并为乘客倒了一杯温水。

随后，乘务长李娜将详细信息告知机长，机长迅速联系塔台以及武汉签派，要求联系武汉机场医护人员，并做好了备降准备。

10时30分，飞机准备下降。下降安检时乘务组发现，旅客开始昏迷，李娜马上再次将情况报告给机长，并时刻紧盯旅客。待飞机落地后，医务人员第一时间为旅客进行了简单的抢救，直至该旅客慢慢恢复意识，随后被送往武汉同济医院进行进一步救治。

在与地面工作人员完成妥善交接后，CZ6761航班才又开始上客清仓继续下一段航程。飞机一落地，李娜便拨通了老人的电话，得知老人的女儿已逐渐恢复了意识，乘务组悬着的一颗心才终于落了地。

目前，患者丈夫、儿子已乘坐南航CZ6762航班由沈阳赶到武汉，旅客病情稳定。
(本报海口3月6日讯)

**蜂箱乱摆乱放隐患多
海榆中线保亭境内
多个养蜂点陆续迁走**

本报保城3月6日电(记者易建阳 特约记者黄青文)在海榆中线保亭黎族苗族自治县境内有多个养蜂点，蜂农在道路两侧乱摆乱放蜂箱，乱搭乱建简易棚，占道兜售无证照养的蜂蜜等。这些行为不仅易造成蜂群疫情传播隐患，同时还严重影响了道路交通秩序和环境卫生。春节以来，保亭城管、农业、公路、工商等单位联合行动，对海榆中线国道224线沿线的养蜂摊点进行整治，责令各蜂农限期整改，自行迁走。

今天上午，记者在海榆中线毛岸段的一处养蜂摊点看到，养蜂户已将原本摆放在地面上的一百多箱蜂箱装上卡车，准备搬迁，之前搭建的简易棚也已经收拾妥当，搬迁工作有序进行。

保亭地处山区，沿公路弯道多且比较狭窄，来往车流量大，养蜂户在公路两侧占道养蜂和兜售蜂蜜，容易造成交通事故安全隐患，为确保保亭道路交通安全畅通，春节期间保亭多家单位联合执法，陆续对公路沿线的流动养蜂摊点进行整治。

“蜂农在路边养殖，兜售蜂蜜，影响到交通安危，另外他们乱搭简易棚影响到我们城乡环境。”保亭城建监察大队副大队长黄昌汇告诉记者，近段时间每天都有执法人员督促蜂农把养蜂点撤走。

**破旧民房内赌博，28人被“瓮中捉鳖”
洋浦警方端掉一赌窝**

本报洋浦3月6日电(记者张惠宁 易宗平 通讯员吕桂红 向启高)树木遮蔽、人烟稀少的农村破旧房内，竟然有多人聚赌。记者今天从洋浦公安局获悉，近段时间，该局经过明察暗访，一举端掉这个赌博窝点。

在前段时间的排查中，洋浦三都边防派出所民警发现一个奇怪的现象：洋浦三都镇、新都区交界处的槟榔村，都是崎岖不平的土路，但却时常有轿车、三轮车、电动车频繁出入其中，有的人还鬼鬼祟祟地张望。这里面是否隐藏着什么猫腻？民警在暗访中观察到，在距村子口近1000米的一处破旧民房院落内，停放着20余辆汽车、摩托车；而在房子内，数十名男女大声吆喝，时而欢呼，时而哀叹。原来，这些人正在忘乎所以地赌博。

洋浦边防支队及公安局治安支队负责人获知这一信息后，迅速从治安支队抽调精干警力20余人与三都边防派出所民警组成专案组。鉴于赌场距交通要道较远，重要路口都设有人望风，贸然进入势必给参赌人员从周边逃窜的机会。而赌场周边地形复杂，夜间组织抓捕难度较大。于是，专案组决定兵分两路在白天行动，突然袭击，一举抓获28名现场参赌人员，并当场收缴赌资8万余元现金和赌具。

**海口边防
破获一起盗窃电缆案
四名犯罪嫌疑人被依法刑拘**

本报海口3月6日讯(见习记者罗清锐 记者张惠星 通讯员张婧)2015年3月5日，海口市海甸岛碧海大道美丽沙变电站内两捆电缆被盗割，每捆长260米，价值人民币40余万元。案发后，海口边防民警迅速介入调查，经过近10个小时的调查，成功破案。

据红岛边防派出所相关负责人介绍，接警后立即组织两支警力分头行动。一组立即赶往现场进行调查取证，详细了解其变电站的内部构造、视频监控运转情况以及保安、当晚值班人员的守夜情况；另一组人员对辖区内废品回收站等可能成为销赃渠道的地点进行搜查。

经仔细勘验比对，办案民警发现，案发当晚只有一辆大型吊车出入，而保安人员张某并无进行验车或询问，直接开门放行，存在重大疑点。经审讯，张某主动交代了其与美丽沙变电站职工冯某勾结，联合废品收购站员工李某、外部人员赖某等人，驾驶1辆皮卡车、1辆小货车、2辆大型吊车，以1辆吊车空车进入变电站内将电缆通过围墙吊出到外接应车上再空车出的方式，将2捆每捆260米长，2.5米高的电缆盗出。随后，民警将与张某涉嫌伙同窃取电缆的冯某、赖某、李某捉拿归案，并成功缴回全部被盗电缆，挽回损失40余万元，扣押作案车辆3辆。

目前，犯罪嫌疑人张、冯、赖、李四人已被依法刑事拘留。

儋州保障房建设完成省下达任务的321%

本报那大3月6日电(记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员张琳)广厦千百间，寒士俱欢颜。记者今天从儋州市重点项目办、市发改委获悉，该市保障性住房项目2014年完成投资9.06亿元，年度投资率高达302%，这两项指标均居全市85个重点项目之首。

据了解，儋州城镇保障性住房建设加快推进。2014年，全市动工建设城镇保障性住房3159套，建筑总面积突破30万平方米，完成省下达任务的321%。目前，该市佳华小区经济适用房项目已竣工，道路绿化等配套设施建设已完成；丰华小区限价商品房二期项目已进入外墙装饰阶段，完成投资1.5亿元；怡心花园二期公租房和廉租房项目封顶，经济适用房项目进入主体11层施工阶段。

与国内一些城市将保障性住房建在远离主城区地段不同，儋州市委、市政府在规划和实施过程中，舍得拿出“黄金地段”建设保障性住房。怡心花园小区等保障性住房位于那大城北新区，紧邻那东公路和国盛路，靠近可容纳数万人的市民文化公园。

溺水游客生命垂危

本报海口3月6日讯(见习记者罗清锐 记者张惠星 通讯员张鹏 岳莺 陈俊环)“请问你们有医生吗？我们船上有一名游客溺水，急需医疗帮助……”3月4日下午14时许，驻琼63813部队后勤处处长管凯接到椰香公主号的紧急求救电话。

原来，当天14时许，椰香公主号旅游船1名50多岁男性游客在潜水时意外溺水，人虽已救上船，但因溺水时间较长，呼吸微弱，昏迷不醒，急需抢救！船上没有随船医生，也缺乏急救设备，紧急

驻地官兵抢救脱险

“赶快抢救！”量体温、测血压，连接氧气瓶，戴上吸氧面罩，检查肺部吸水情况，注射抗休克药物……经过半小时的急救，遇险游客渐渐恢复意识，睁开了双眼。

“感觉怎么样？”望着王亮亮，遇险游客嘴角上翘，用羸弱的声音答道：“第一眼就看见解放军，感觉真好”。看见这一幕，船上的游客们不由自主地开始鼓掌庆祝，焦急等待许久的家属也激动的相拥而泣，不停地给在场的官兵鞠躬言谢。

观察三个多小时后，这名游客脱离了生命危险。傍晚时分，在游客们的簇拥相送下，王亮亮和战友们登上快艇，向夕阳驶去。远处海上的晚霞五彩斑斓，格外动人。

急促的电话再次响起，船上的遇险乘客出现间歇性咳血。王亮亮凭经验判断，

此次诗会由经典的眺望、遥远的星空、远方的爱情和希望的歌唱四个篇章组成，通过诗歌朗诵和歌舞表演的形式，歌颂陵水近年来所取得的发展成就，展现陵水人民奋发上进的精神面貌和热爱家乡的感情情怀。

诗会在《当你老时》中温暖开场，一首《爱底哲学》先声夺人，节奏明快，清新隽永，述说着生命的真善美；《我愿意是急流》朴实自然，情深意长，“显出鲜艳的辉煌”；《一棵开花的树》热烈真挚，意象真切，音韵和谐，场面尽是情思悠扬；伴着优美的音乐，《梦染黎乡》娓娓道来，声情并茂的诉说着“一块沃土，一块安息生息的世外桃源”的美好。诗会亦激情昂扬，亦柔情舒缓，博得了全场观众的阵阵喝彩。

此次诗会由陵水县委宣传部主办，海南广播电视台总台音乐广播和陵水县文学协会承办，陵水县民族歌舞团、陵水中学及陵水县飞扬吉他协会协办。

五指山

助推茶产业规模化、品牌化发展
茶叶协会昨成立

本报五指山3月6日电(记者易建阳)今天下午，五指山市茶叶协会正式成立，各茶叶企业在茶叶品种选择、品牌创建等方面加强合作交流，推动五指山茶叶走向规模化、品牌化，从而让茶叶企业壮大，让农民通过种茶增收致富。

据悉，目前五指山种植茶叶近两千亩，种植分散，产量还偏小。“我们要正确处理好发展与保护的关系，脚踏实地，做好五指山茶叶发展规划，不盲目贪多求快，在不破坏生态的前提下，扩大茶业种植面积，精心养护，确保成活率。”茶叶种植户郑成锦建议，各茶叶企业要提高五指山茶叶品质，公平有序竞争，最终实现企业获利，老百姓增收致富。

会议还邀请部分茶叶专家参加，他们建议五指山茶叶协会把五指山茶叶打造成地理标志产品，推动品牌建设，实现信息共享，资源共享，市场共赢，同时，把茶叶产业与五指山旅游产业相结合，实现互动，拓宽茶叶产业发展空间。

琼中

陈仪、陈贤超获
双人舞全国金奖

本报营根3月6日电(记者刘黎 特约记者黎大辉 通讯员朱德权)第十四届“百花迎春”中国艺术人才评选表赛活动近日在北京举行，琼中黎族苗族自治县民歌展演团的青年演员陈仪、陈贤超凭借现代双人舞《咱们俩》，荣获双人舞青年A组全国金奖。这是记者今天从县文化广电出版体育局获悉的。

据悉，此次海南共派出包括声乐、舞蹈、影视、表演、书画、民族乐器等在内的53人比赛团队，陈仪、陈贤超是唯一获得舞蹈组金奖的参赛选手。

第十四届“百花迎春”中国艺术人才评选活动是由文化部中国儿童戏剧研究会、中国艺术家协会、教育部中国人生科学学会、中国教育事业促进会等单位主办的。

民盟海南省委 女盟员慰问敬老院老人

本报海口3月6日讯(记者金昌波 通讯员孙有余)3月5日上午，民盟海南省委组织女盟员前往海口市龙华区新坡镇、遵谭镇敬老院开展调研慰问活动。据悉，这是民盟海南省委为庆祝即将到来的“三八”妇女节举行的一次社会服务活动。

上午8时，盟员们就来到新坡、遵谭敬老院，在工作人员的陪同下与老人们围坐一起，陪他们谈心、唠家常。大家还给每一位老人分发了牛奶麦片及藕粉等慰问品，并祝各位老人身体健康。适逢元宵佳节，

西环“铁娘子” 工地展风采

5日上午，烈日下几位女性工人正在新建海南西环铁路海口站工地上挥汗如雨。据了解，西环铁路线5万多建设大军中，有3000多名女性工人。“三八”妇女节即将到来，让我们为这些奋战在西环铁路建设工地的“铁娘子”们点赞。

本报记者 古月
通讯员 叶坚 摄



旅游开启“她模式” 景区有礼约“惠”她

本报三亚3月6日电(记者黄媛艳)今年三八妇女节恰逢周末，今天记者走访多家旅游企业发现，三亚涉旅商家纷纷通过推出系列优惠活动，约“惠”女性游客和家庭客人，深挖旅游淡旺季转换期的市场。

今年春节是49年来最“晚”的春节，节后随即迎来各中小学校开学，使得许多游客提前制定出游计划，将三亚旅游放置春节前，提前错峰游三

亚现明显，直接造成今年三亚节后错峰游的吸引力减弱。但由于节后旅游价格“跳水”，进港机票和酒店住宿价格下调，此时出游性价比高，处于春节和清明小长假之间的三月旅游市场，逐步受价格敏感性游客的关注。

而且，由于阳春三月正值许多鲜花的花期，我省特色的大地花海备受四方游客喜爱。同时，进入三月，三

亚特有的红木棉花热闹绽放，成为各大旅游景区和乡野的重要旅游吸引物之一，迎来许多摄影爱好者前来拍摄，花海旅游一定程度上也撬动了省内游、周末游和短途游的市场。

今年三八妇女节恰逢周末，涉旅机构纷纷紧抓3月市场中的“节庆市场”，出台系列优惠措施吸引岛内居民和短途游客出游。三亚亚龙湾热带天堂森林旅游区充分借力微博、微

信等新媒体，推出“浪漫三八节，38元玩转天堂”抢票、“浪漫三月，爱她就带她游热带天堂”免费图片征集和浪漫女人节特惠等一系列活动，深挖女性和家庭旅游消费市场；三亚凤凰岛度假酒店和三亚维景度假酒店等高星级酒店则纷纷整合店内的住宿、餐饮、美发SPA等资源，推出系列优惠套餐，开发女性游客的度假消费市场的关注。

本报海口3月6日讯(见习记者黄媛艳 通讯员何华)3月6日下午，省妇联在海口市美兰区龙舌坡社区开展“送法律、送健康、送岗位”活动，为当地居民和妇女儿童办事实好事。当天上午，省妇联还为海口市美兰区龙舌坡社区“儿童之家”揭牌。

省妇联开展的“送法律、送健康、送岗位”主题活动，通过发放法律宣传资料、普及法律法规常识，邀请专业律师志愿者现场咨询、答疑解惑等方式，提高妇女和广大居民学法用法和依法维权的意识和素质；邀请省人民医院

省妇联进社区 “送法律、送健康、送岗位”

乳腺外科医生和“爱汝之家”志愿者团队开展义诊和健康咨询、宣传，倡导“关爱生命、健康生活”理念；进行巾帼就业招聘，组织家庭服务类等7家用人单位现场招聘，进行就业咨询。活动现场还进行男女平等基本国策、寻找“最美家庭”活动的宣传教育。

省妇联相关负责人介绍，这次活动，共发放有关男女平等基本国策、妇女法律、家庭美德和健康常识等宣传教育资料3000多册；设计展出20多块关于男女平等、禁毒、防艾、普法、健康、家庭等主题鲜明的宣传栏。

